
ΧΡΥΣΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Τ
ο 1943 εν μέσω οξυμένων κοι-
νωνικών και πολιτικών συν-
θηκών μια ομάδα από προο-
δευτικούς αμπελουργούς και 
απεργούς εργαζόμενους από 
άλλη οινοβιομηχανία, ιδρύ-

ουν στη Λεμεσό τη Λαϊκή Οινοπνευματο-
ποιητική Εταιρεία Λεμεσού (ΛΟΕΛ), την 
πρώτη οινοβιομηχανία στην Κύπρο που 
οργανώθηκε υπό τη μορφή μετοχικής εται-
ρείας. Στην ουσία ήταν η πρώτη Δημόσια 
Εταιρεία στην Κύπρο, με χιλιάδες μετό-
χους, οι περισσότεροι από τους οποίους 
στην πλειοψηφία τους ήταν αμπελουργοί.

Τα πρώτα προϊόντα ήταν τα αλκοολού-
χα ποτά και οίνοι που παρασκευάστηκαν 
από γηγενείς ποικιλίες, ενώ στα μέσα της 
δεκαετίας του 1950, η ΛΟΕΛ διευρύνει τη 
παραγωγή και τα προϊόντα της, χρησιμο-
ποιώντας σταφύλια από πολλές περιοχές, 
από όλη την Κύπρο. 

Τη δεκαετία του 1980 αναπτύσσει νέες 
σειρές πρωτοποριακών κρασιών όπως το 
Palomino, Nectaria κλπ. Το 1996 υπήρξε 
χρονιά σταθμός για τη ΛΟΕΛ αφού γρά-
φει μια ξεχωριστή σελίδα επιτυχίας με τη 
παραγωγή και πώληση στην αγορά της 
πρώτης Ζιβανίας της Κύπρου. Ένα πα-
ραδοσιακό κυπριακό προϊόν που έμελλε 
χάρις στην αυθεντικότητα του αλλά και 
την πρωτοπόρα δράση των ανθρώπων της 
ΛΟΕΛ να καθιερωθεί ως το εθνικό ποτό 
της Κύπρου. 

Το νέο Οινοποιείο ΛΟΕΛ που εγκαινι-

άστηκε πρόσφατα, υπήρξε αποτέλεσμα 
επίπονης και μεθοδικής δουλειάς των αν-
θρώπων του Ομίλου Λαϊκού στον οποίο η 
ΛΟΕΛ ανήκει από το 2002. Το 2016 ξεκίνη-
σαν οι διαδικασίες για τον σχεδιασμό και 
την ανέγερση του νέου υπερσύγχρονου 
οινοποιείου της ΛΟΕΛ. Οι εργασίες ανέ-
γερσης άρχισαν τον Οκτώβρη του 2018 
και ολοκληρώθηκαν τέλος του Νιόβρη  
του 2019, με την εγκατάσταση νέου και 
σε κάποιες των περιπτώσεων καινοτόμου 
εξοπλισμού. Το Οινοποιείο ΛΟΕΛ στον 

Άγιο Σύλα αποτελεί σήμερα ίσως το πιο 
σύγχρονο οινοποιείο του μεγέθους και 
της κατηγορίας του, με ταυτόχρονη δυνα-
τότητα οινοποίησης μεγάλων ποσοτήτων 
σταφυλιού αλλά και μικροοινοποίησης 
επιλεγμένων εκλεκτών ποικιλιών με ένα 
και μοναδικό στόχο: την παραγωγή και 
ανάδειξη ψηλής ποιότητας κρασιών από 
γηγενείς και άλλες ποικιλίες. Ταυτόχρο-
να η ΛΟΕΛ, όπως εμφαντικά τονίζουν οι 
άνθρωποι της εταιρείας, «αποδεικνύει 
έμπρακτα με τις πρωτοβουλίες της αυτές 

τη συνεχή της στήριξη στον Κύπριο αμπε-
λουργό παραλαμβάνοντας εκατομμύρια 
κιλά σταφύλια κάθε χρόνο».

Διαχρονικό όραμα
Η ΛΟΕΛ, που κλείνει σε ένα χρόνο, 80 

χρόνια συνεχούς δραστηριότητας και ιστο-
ρίας στον τομέα της παραγωγής κρασιού 
και οινοποιητικών προϊόντων στην Κύπρο, 
έχει ως όραμα της να καταστεί ξανά ο με-
γάλος και αξιόπιστος πρωταγωνιστής στον 
τομέα της παραγωγής ποιοτικού κρασιού 
αλλά και να συνεχίσει να υπερασπίζεται 
με κάθε θυσία τη δεσπόζουσα θέση που 
όλοι της αναγνωρίζουν στην παραγωγή 
ζιβανίας και κουμανδαρίας και να εξυπη-
ρετεί με επάρκεια την κυπριακή αγορά, 
αλλά να προσβλέπει σε νέες επιτυχίες στις 
αγορές του εξωτερικού.

Όπως σημειώνουν από την εταιρεία, 
«το Οινοποιείο ΛΟΕΛ στον Άγιο Σύλα 
αποτελεί σήμερα ίσως το πιο σύγχρονο 
οινοποιείο του μεγέθους και της κατηγο-
ρίας του, με ταυτόχρονη δυνατότητα οι-
νοποίησης μεγάλων ποσοτήτων αλλά και 
μικροοινοποίησης με ένα και μοναδικό 
στόχο· τη μελέτη, παραγωγή και ανάδειξη 
του κυπριακού κρασιού, των γηγενών ποι-
κιλιών, καθώς και τη στήριξη του Κύπριου 
αμπελουργού παραλαμβάνοντας εκατομ-
μύρια κιλά σταφύλια κάθε χρόνο.

Ως η εταιρεία που διαχρονικά υπήρξε 
καινοτόμος σε μια σειρά προϊόντων που 
πρώτη τα έβαλε στο τραπέζι του Κύπρι-
ου καταναλωτή και σήμερα διακατέχεται 
από την ίδια φιλοδοξία αφού σε κάποιες 
των περιπτώσεων δουλεύει με καινοτό-
μους εξοπλισμούς με εξαιρετικά καλά 
αποτελέσματα. Δείγμα αυτών που λέμε 
είναι τα νέα βραβευμένα προϊόντα της», 
προσθέτουν.  

Ένας διαχρονικός πρωταγωνιστής

Στιγμιότυπο από τα εγκαίνια του νέου Οινοποιείου 
ΛΟΕΛ στον Άγιο Σύλα. Τα εγκαίνια τέλεσε ο Υπουργός 
Γεωργίας, Κώστας Καδής, πλαισιωμένος από τον Γ.Γ 
της Κ.Ε του ΑΚΕΛ, Στέφανο Στεφάνου, τον Πρόεδρο 
του Ομίλου Λαϊκού, Μίνω Χαραλάμπους και άλλα 
Διευθυντικά Στελέχη του Ομίλου Λαϊκού. Πάνω: Το 
παλιό οινοποιείο της εταιρείας.

ΛΟΕΛ
79 χρόνια

Ευρύ φάσμα προϊόντων 
Σήμερα, η ΛΟΕΛ παράγει ένα ευρύ φάσμα κρασιών, για κάθε γούστο και βαλάντιο, 
όπως τα παλαιωμένα της σειράς «Ευάμπελος Γη», τη νέα οικογένεια κυπριακών ποικι-
λιών γνωστή στο κοινό με το όνομα «Μορφές», την επίσης νέα σειρά «Πολύφημος» με 
ποικιλιακούς οίνους και τα επίσης πικοιλιακά κρασιά της οικογένειας «Ανθέα» μεταξύ 
των πιο γνωστών. Εκτός από τα κρασιά, η ΛΟΕΛ παράγει επίσης ποιοτικά αλκοολούχα 
ποτά και χυμούς για την τοπική αγορά, καθώς και για εξαγωγές.

Η εταιρεία που γράφει 
την ιστορία του 
κυπριακού οίνου

[Από το 1800 ως σήμερα]

Μεγάλες Εταιρείες με Ιστορία, Παρόν και Μέλλον Παρουσιάζει:



Οι αρχές και οι αξίες 
Οι αρχές και οι αξίες της ΛΟΕΛ δεν 

είναι άλλες από τις αξίες της κοινωνικής 
αλληλεγγύης και της συνεργασίας με τους 
ανθρώπους του μόχθου, αμπελουργούς 
και εργάτες που αναζήτησαν μέσα από αυ-
τή την εταιρεία καλύτερες συνθήκες διάθε-
σης των προϊόντων τους και αμοιβής των 
κόπων τους. «Αναπόδραστα λοιπόν όταν 
μας τίθεται αυτό το ερώτημα, η σκέψη μας 
στρέφεται πίσω στα δύσκολα εκείνα χρό-
νια της δημιουργίας της εταιρείας όπου, 
η φωτισμένη σκέψη, ο ενθουσιασμός και 
η αποφασιστικότητα μιας χούφτας πρω-
τοπόρων αμπελουργών και εργατών, υπε-
ρέβαιναν τη μιζέρια, τις προκαταλήψεις 

και τις δυσκολίες της εποχής και άνοιγαν 
δρόμους λαμπρούς, δημιουργώντας εδώ 
στη Λεμεσό, την πρώτη μεγάλη μετοχική 
εταιρεία οινοπνευματωδών, τη Λαϊκή Οινο-
ποιητική Εταιρεία Λεμεσού τη ΛΟΕΛ», ανα-
φέρουν από την εταιρεία και προσθέτουν: 

«Την εταιρεία που έμελλε στα 80 σχε-
δόν χρόνια ζωής της να γράψει τη δική της 
μεγάλη ιστορία.

Αν κάποιος μπορεί με σιγουριά να 
πει κάτι και να αναγνωρίσει σε αυτή την 
εταιρεία είναι η σταθερή, διαχρονική της 
προσήλωση στις αρχές και τις αξίες που 
αναφέραμε πιο πάνω, αλλά και της δημι-
ουργικής της παρουσίας στο οινοβιομηχα-
νικό γίγνεσθαι του τόπου μας». 

Θερμός υποστηριχτής 
της παράδοσης

Η ΛΟΕΛ στα τόσα χρόνια παρουσίας 
της στην κυπριακή οινοβιομηχανία υπήρξε 
πάντοτε θερμός υποστηρικτής της κυπρι-
ακής μας παράδοσης. Με τη συμμετοχή 
της στη Γιορτή του Κρασιού αλλά και σε 
διάφορες άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις 
φρόντιζε να είναι αρωγός ενός σπουδαίου 
κομματιού της Κυπριακής κουλτούρας, τό-
σο εντός όσο και εκτός Κύπρου.

Πολλά δε από τα προϊόντα της αποτέ-
λεσαν αιτία συστηματικής ενασχόλησης 
και καλλιτεχνικής δημιουργίας και παρου-
σίασης από ανθρώπους του καλλιτεχνικού 
κόσμου της Κύπρου.

Όπου υπάρχει Κύπριος 
η ΛΟΕΛ είναι εκεί…

Η Λαϊκή Οινοπνευματοποιητική Εται-
ρεία Λεμεσού (ΛΟΕΛ) στη δεκαετία του 
’60, υπήρξε η πρώτη εταιρεία που άνοιξε 
τις μεγάλες αγορές κρασιού και άλλων οι-
νικών και οινοπνευματωδών ποτών στην 
πρώην Σοβιετική Ένωση, στην πάλαι πο-
τέ Λαϊκή Δημοκρατία της Γερμανίας, στην 
τότε Τσεχοσλοβακία και άλλες χώρες του 
πρώην ανατολικού συνασπισμού, κάνοντας 
τα κυπριακά κρασιά γνωστά και δημοφιλή. 
Ταυτόχρονα τα Sherry wines της ΛΟΕΛ και 
η θρυλική Κουμμανδαρία ΑΛΑΣΙΑ ανοίγουν 
φτερά για όλες  τις πιο πάνω αγορές αλλά 
και στο Ηνωμένο Βασίλειο. Με λίγα λόγια, 
όπου υπάρχει Κύπριος, η ΛΟΕΛ είναι εκεί…

Σημαντικές βραβεύσεις
Για 80 σχεδόν χρόνια η ΛΟΕΛ παραμέ-

νει πρωταγωνιστής στην παραγωγή κρα-
σιών αλλά και οινοπνευματωδών ποτών.

Κατά καιρούς έτυχε πολλών διακρίσε-
ων και βραβεύσεων σε πολλούς διαγωνι-
σμούς του εξωτερικού αλλά και μετέπειτα 
με την καθιέρωση των Βραβείων του Κυ-
πριακού Διαγωνισμού Οίνου έτυχε ανάλο-
γων διακρίσεων. Προσφέροντας υψηλής 
ποιότητας προϊόντα, συνεχίζει στις μέρες 
μας την ανοδική της πορεία.

Τρεις μεγάλες διακρίσεις της Κουμ-
μανδαρίας ΑΛΑΣΙΑ 2005 επιβεβαιώνουν 
ότι αυτή τη στιγμή είναι η καλύτερη στη 
Κύπρο με διαφορά.
● Μεγάλο Χρυσό Μετάλλιο στο 13ο Κυ-

πριακό Διαγωνισμό Οίνου
● Χρυσό Μετάλλιο από το IWSC 2022 

(International Wine & Spirit Competition)
● Χρυσό Μετάλλιο από το Superior Taste 

Award με 3 αστέρια.
Το Μαραθευτικό Ευάμπελος Γη ‘Oak 

Matured’ 2019 κέρδισε το Αργυρό Μετάλ-
λιο στο 13ο Κυπριακό Διαγωνισμό Οίνου.

Ο Πολύφημος, Ερυθρός Ξηρός Οίνος 
του 2019 έκλεψε τις εντυπώσεις και κέρ-
δισε Χάλκινο Μετάλλιο από το IWSC 2022 
(International Wine & Spirit Competition).

Αυτά είναι μερικά από τα βραβεία που 
κέρδισε το Οινοποιείο ΛΟΕΛ για τα προϊ-
όντα του.

Ημερομηνίες – χρονολογίες σταθμοί
1943 Ιδρύεται στη Λεμεσό η Λαϊκή Οινοπνευματοποιη-
τική Εταιρεία Λεμεσού (ΛΟΕΛ), η πρώτη οινοβιομηχανία 
στην Κύπρο που οργανώθηκε υπό τη μορφή μετοχικής 
εταιρείας.

1950 Στα μέσα της δεκαετίας του ‘50, η ΛΟΕΛ διευρύνει 
την παραγωγή και τα προϊόντα της και εγκαθίσταται σε νέο 
ιδιόκτητο εργοστάσιο κοντά στο  λιμάνι Λεμεσού.

1960 Στη δεκαετία του ‘60, άνοιξε πρώτη τις μεγάλες 
αγορές κρασιού και άλλων οινικών και οινοπνευματωδών 
ποτών στην πρώην Σοβιετική Ένωση, στην πάλαι ποτέ Λαϊ-
κή Δημοκρατία της Γερμανίας, στην τότε Τσεχοσλοβακία κι 
άλλες χώρες του πρώην ανατολικού συνασπισμού, κάνοντας 
τα κυπριακά κρασιά γνωστά και δημοφιλή. Ταυτόχρονα τα 
Sherry wines της ΛΟΕΛ και η θρυλική Κουμανδαρία ΑΛΑΣΙΑ 
ανοίγουν φτερά για όλες  τις πιο πάνω αγορές αλλά και στο 
Ηνωμένο Βασίλειο. 

1970 Στη δεκαετία του ‘70 όπου κυριαρχούν τα brandies η 
ΛΟΕΛ είναι δυναμικά παρούσα με τα λαοφιλή V.O 43 ,V.O Λει-
ψίας και μετέπειτα το μοναδικό παλαιωμένο MASTERS X.O.

1980 Τη δεκαετία του ‘80 κάνει έντονη και δυναμική την 
παρουσία της με το κρασί της ποικιλίας Palomino Blanco 
με την επωνυμία «Palomino» και το ποικιλιακό Nectaria. 

1996 Το έτος αποτελεί σταθμό για τη ΛΟΕΛ αφού το 
1996 γράφει μια ξεχωριστή σελίδα επιτυχίας με την πα-
ραγωγή και πώληση στην αγορά της πρώτης Ζιβανίας 
της Κύπρου.

2002 Ένταξη της ΛΟΕΛ στον Όμιλο Λαϊκού.

2016 Τη σκυτάλη της επιτυχίας θα πάρει το 2016 η παλαιωμέ-
νη ζιβανία «Zivana Gold» η οποία παλαιώνεται σε δρύινα βα-
ρέλια γαλλικής προέλευσης  για περίοδο τουλάχιστον 3 ετών.

2019 Ολοκληρώνεται η ανέγερση του νέου υπερσύγχρονου 
οινοποιείου της ΛΟΕΛ, στον Άγιο Σύλα, στη Λεμεσό και 
καθιερώνονται νέα κρασιά με βάση πρώτιστα τις γηγενείς 
ποικιλίες αλλά και εκλεκτές ξένες.

Λαϊκή βάση 
Στο μεταξύ, ως εταιρεία με λαϊκή βάση, η ΛΟΕΛ δια-

χρονικά είχε στο πηδάλιο της αξιόλογες προσωπικότητες 
της ευρύτερης κοινωνίας της Λεμεσού που οδήγησαν την 
εταιρεία σε σημαντικές κατά καιρούς επιτυχίες, επιτεύγματα 
και πρωτοποριακές παραγωγές.

Σημαντική ώθηση όμως έδωσε στη ΛΟΕΛ η διοίκηση 
του νέου Ομίλου Λαϊκού που στις μέρες μας συνέβαλε 
αποφασιστικά στην αναγέννηση της εταιρείας και των 
προϊόντων της.

Στιγμιότυπο από τα 
εγκαίνια. Διακρίνο-
νται ο Διευθυντής 
της ΛΟΕΛ, Κυριάκος 
Χατζηττοφής, ο 
Αντιπρόεδρος του 
Ομίλου Λαϊκού, 
Νίνος Ιωάννου, 
ο Πρόεδρος του 
Ομίλου, Μίνως Χα-
ραλάμπους, ο Γ.Δ. 
και ο CEO της Laiko 
Cosmos Trading  
Γιώργος Τσακκιστός 
και  Βασίλης Πετρί-
δης και ο CEO του 
Ομίλου Λαϊκού, Μι-
χάλης Παρίδης.

Παραλαβή σταφυλιών το 1961. Διαχρονικά η ΛΟΕΛ στηρίζει τους Κύπριους αμπελουργούς.



ΧΡΥΣΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Η 
ΛΟΕΛ είναι μια εταιρεία που 
έβαλε ανεξίτηλα τη σφραγί-
δα της στην παραγωγή οινι-
κών προϊόντων στην Κύπρο. 
Μια εταιρεία πρωτοπόρος 
και καινοτόμος που εδώ και 

σχεδόν 80 χρόνια, βρίσκεται δίπλα στον 
παραγωγό και γενικότερα στην κυπριακή 
κοινωνία. Πρόσφατα εγκαινίασε το νέο της 
οινοποιείο, το πιο σύγχρονο ίσως στην Κύ-
προ. Μας μίλησε για όλα ο γενικός διευθυ-
ντής της εταιρείας,  Κυριάκος Χατζηττοφής.

-Πώς είναι να βρίσκεται κάποιος 
επικεφαλής ενός οργανισμού ηλικίας 
σχεδόν 80 ετών και μάλιστα της πρώτης 
δημόσιας εταιρείας στην Κύπρο;

Αναμφίβολα αποτελεί μεγάλη τιμή αλ-
λά συνάμα και μεγάλη ευθύνη. Τιμή για 
την εμπιστοσύνη στο πρόσωπό μου από τη 
διοίκηση του Ομίλου Λαϊκού, και ευθύνη 
απέναντι στην ιστορία και στους πρωτερ-
γάτες που ίδρυσαν και μεγαλούργησαν τον 
Οργανισμό αυτό καθώς και στην ανάγκη να 
υπάρξει συνέχεια στην ανοδική πορεία και 
στην πάρα πέρα καθιέρωση της ως αξιόπι-
στος εταίρος στην οινοπαραγωγή και στα 
άλλα σημαντικά οινοπνευματοειδή προϊό-
ντα στα οποία η ΛΟΕΛ έχει καθιερωθεί ως 
πρωταγωνιστής. 

Ποιες οι προτεραιότητες σας σε 
ό,τι αφορά στα παραδοσιακά προϊόντα 
όπως Ζιβανία και Κουμανταρία;  

Όλα αυτά τα πετυχημένα προϊόντα που 
αναφέρετε, με τα οποία συνέδεσε το όνομά 
της η εταιρεία μας, αντιλαμβάνεται κανείς, 
πως δεν δημιουργήθηκαν από μόνα τους. 
Μπορεί να είναι χαρακτηριστικά της κυ-
πριακής παράδοσης αλλά, για φτάσουν 
στο σημείο να αποτελούν σήμερα πρωτο-
πορία στην αγορά, είναι γιατί κάποιοι, πριν 
από μας ή και μαζί με μας, έχουν δώσει 
τον καλύτερο τους εαυτό. Καμιά επιτυχία 
δεν έρχεται από μόνη της αλλά χρειάζεται 
συστηματική, ενίοτε και σκληρή δουλειά 
από το σύνολο των εμπλεκομένων στην 
όλη παραγωγική διαδικασία. Και αυτά είναι 
στοιχεία που μας χαρακτήριζαν πάντα και 
θέλω να πιστεύω πως θα συνεχίσουν να 
μας χαρακτηρίζουν  και στις μέρες μας. Και 
επειδή οι νόμοι της αγοράς είναι αδυσώπη-
τοι, δεν επιτρέπεται κανένας εφησυχασμός, 
πολύ περισσότερο τώρα που σε νέες συν-
θήκες καλούμαστε να επανακτήσουμε την 
αίγλη μας και στην παραγωγή κρασιού, 
κάτι για το οποίο δηλώνω με βεβαιότητα 
πως η ΛΟΕΛ είναι σε θέση να διεξέλθει με 
επιτυχία.

Σύγχρονο οινοποιείο
-Ποια τα αισθήματα και οι προσδο-

κίες σας μετά την ολοκλήρωση του με-
γάλου από κάθε άποψη έργου του νέου 
Οινοποιείου ΛΟΕΛ;

Απόλυτη ικανοποίηση, χαρά και περη-
φάνια γιατί ένα μεγάλο όραμα των ανθρώ-
πων της ΛΟΕΛ και του Ομίλου Λαϊκού έγινε 
πράξη με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και 

με αποτέλεσμα που μας δικαιώνει όλους.
Δεν είναι υπερβολή να πούμε πως 

πρόκειται ίσως για το πιο σύγχρονο και 
καλά εξοπλισμένο οινοποιείο στην Κύπρο 
που μπορεί να δουλέψει τόσο σε συνθή-
κες μικροοινοποίησης αλλά ταυτόχρονα 
να διαχειριστεί με πλήρη επάρκεια και 
αποτελεσματικότητα μεγάλες ποσότητες 
σταφυλιού. Και επειδή στη ζωή απόδειξη 
της αλήθειας αυτών που λέμε, είναι τα όσα 
κάνουμε πράξη, θέλουμε να σας ενημερώ-
σουμε πως στα 3 χρόνια λειτουργίας του, το 
Οινοποιείο μας μετρά ήδη 5 βραβεία για 3 
κρασιά που φτιάξαμε και που ωριμάσαμε 
εδώ.

Στόχος μας άμεσος είναι όπως όλες οι 
δραστηριότητες της ΛΟΕΛ να μεταφερθούν 
και να ενταχθούν στον χώρο αυτό δημιουρ-
γώντας νέα μεγάλα πλεονεκτήματα από 
κάθε άποψη στη εταιρεία. 

Θα ήθελα επίσης με την ευκαιρία αυτή 
να πω πως το νέο Οινοποιείο της ΛΟΕΛ 
αποτελεί τη συνέχεια της ιστορίας και του 
οράματος των πρωτοπόρων εμπνευστών  
που δημιούργησαν αυτή την εταιρεία.

Το DNA της εταιρείας
-Τι μεταφέρει στο σήμερα και το αύ-

ριο η όλη η ιστορία της εταιρείας;
Μεταφέρει τις πλούσιες εμπειρίες στην 

παραγωγή και εμπορία πρωτοποριακών 
ποιοτικών προϊόντων. Και αυτό δεν είναι 
σχήμα λόγου αλλά η πραγματικότητα. Μέ-
σα από την ιστορική της διαδρομή, αυτή 
υπήρξε η ΛΟΕΛ και οι άνθρωποι της και 
όλοι αναγνωρίζουν πως μια σειρά προϊόντα 
ξεχωριστής ποιότητας, καινοτόμα και πρω-
τοπόρα ξεκίνησαν από την εταιρεία μας. 

-Τι καθόρισε το DNA της ΛΟΕΛ και 
ποιο είναι αυτό;

Αναντίλεκτα το καθόρισε η θέληση και 
η αποφασιστικότητα των φτωχών αγροτών 
και εργατών του 1943, αλλά και ο πρωτό-
γνωρος ενθουσιασμός τους, που ξεπερ-
νούσε την ανέχεια, τις προκαταλήψεις και 
τις δυσκολίες της εποχής τους  και άνοιγε 
καινούργιους δρόμους με τη ίδρυση της 
πρώτης μεγάλης μετοχικής εταιρείας οι-
νοπνευματωδών, της Λαϊκής Οινοπνευμα-
τοποιητικής Εταιρείας Λεμεσού, τη ΛΟΕΛ. 
Αυτές είναι οι καταβολές και το DNA μας. 
Και αυτό που ο καθένας  μπορεί με σιγου-
ριά να πει και να αναγνωρίσει σε αυτή την 
εταιρεία, είναι το γεγονός πως όλα αυτά τα 
χρόνια της δημιουργικής της παρουσίας 
στο οινοβιομηχανικό γίγνεσθαι του τόπου 
μας, υπήρξε ο πιο  σταθερός συμπαραστά-
της του Κύπριου αμπελουργού και όλων 
όσων διεκδικούσαν καλύτερες συνθήκες 
διάθεσης των προϊόντων τους. 

Αξέχαστες στιγμές
-Ποια ιστορία – περιστατικό σας έχει 

μείνει αξέχαστο; 
Σημαντική στιγμή για μένα υπήρξε 

αναμφίβολα η πρώτη στιγμή που πάτησα το 
πόδι μου σε αυτή την εταιρεία. Ήτανε Μάρ-
της του 1989. Από εκείνη τη στιγμή ένιωσα 
ότι μπήκα σε έναν Οργανισμό που δεν ήτα-
νε μόνο μια απλή απασχόληση. Ήτανε μια 
μεγάλη οικογένεια που πραγματικά έδωσε 
σε όλους μας, του καθενός στην εποχή του, 
ξεχωριστές  ευκαιρίες για ανέλιξη, επαγγελ-
ματική και κοινωνική καταξίωση μέσα από 
τις διάφορες δραστηριότητες και πρωτο-
βουλίες που είχαμε να φέρουμε σε πέρας 

υπηρετώντας την οικογένεια αυτή. 
Μεγάλη ικανοποίηση ζήσαμε όλοι μας 

33 χρόνια αργότερα, το 2019, όταν τελε-
σφορούσαν οι προσπάθειες και αγώνες 
όλων στον Όμιλο και στην εταιρεία και 
ταυτόχρονα ξεκινούσαμε την παραλαβή 
των σταφυλιών στις νέες μας πλέον εγκα-
ταστάσεις στον Άγιο Σύλα. Μια άλλη εποχή 
ξεκινούσε που είμαστε σίγουροι πως θα 
μας πάρει πολύ μακριά στο μέλλον. 

Κοινωνική δράση 
 -Πόση σημασία δίνει ο οργανι-

σμός στην εταιρική κοινωνική ευθύνη. 
Πώς μεταφράζεται αυτό σε πράξη και 
δράσεις;

Γεννημένη μέσα από τα σπλάχνα της 
κυπριακής κοινωνίας με πρωτεργάτες 
απλούς ανθρώπους του λαού, δεν θα μπο-
ρούσαμε να βαδίσουμε στην καθημερι-
νότητα και στις επιτυχίες μας ξεκομμένοι 
από αυτούς. 

Είμαστε παρόντες σε εκδηλώσεις που 
στηρίζουν και βοηθούν συνανθρώπους μας 
που έχουν ανάγκη σε όλη την Κύπρο. Στη-
ρίζουμε τον Αθλητισμό σε διάφορα επίπε-
δα, στηρίζουμε έμπρακτα και με διάφορους 
τρόπους τον Πολιτισμό, τα διάφορα πολιτι-
στικά και καλλιτεχνικά σχήματα δράσεις 
και πρωτοβουλίες των τοπικών Αρχών  που 
προάγουν όλα τα πιο. 

Είμαστε πάντα παρόντες και μαζί με 
τους συναδέλφους και συνεργάτες μας των 
Ομίλων Λαϊκού και Laiko –Cosmos Trading 
Ltd σε εκστρατείες που αφορούν στο περι-
βάλλον και την καθαριότητα των αστικών 
και θαλάσσιων χώρων των πόλεων και κοι-
νοτήτων μας. 

Ένας αξιόπιστος 
εταίρος στην 
οινοπαραγωγή

ΛΟΕΛ
79 χρόνια

Η ΛΟΕΛ εγκαινίασε πρόσφατα το νέο της Οι-
νοποιείο. Είναι ίσως το πιο σύγχρονο στην 
Κύπρο, σημειώνει ο γενικός της διευθυντής 
Κ. Χατζηττοφή. 

Μια εταιρεία από τα σπλάχνα 
της κυπριακής κοινωνίας
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